

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
Y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.026

LUGO, MIÉRCOLES, 16 DE MARZO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

Han sido ocupados por nuestras tropas, en una nueva brillantísima jornada, la estación, el cementerio y varias casas del pueblo de Caspe

Parte Oficial de Guerra

Es el nuestro un Ejército de gigantes, y de gigantes son los pasos que da

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
En el frente de Aragón ha seguido el avance de nuestras tropas, habiendo alcanzado en la zona del río Guadalupe en su parte inferior y se han ocupado la octa 234, Soto de la Rata, el pueblo de Chiplana, en donde el enemigo empezó a hacer resistencia, y al amanecer la estación de Caspe, el cementerio y el convento situado al Norte, así como varias casas de la población. También ha sido ocupado el vertice Riguela, en la carretera de Caspe a Alcañiz y la octa 179, continuando el avance a la hora de dar el parte.
Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de La Muela Segunda, La Corona, el pueblo de la Zoma, las importantes

posiciones de El Nudo, La Torraza Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, vértice Trinidad y el pueblo de Palomar de Arroyos. También en esta parte el enemigo ha hecho resistencia habiendo sido duramente castigado.
Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se conocía aún exactamente a la hora de dar el parte. A los mil prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias hay que sumar 430 más que hizo la División de Flechas.
En el aire han sido derribados hoy en combate aéreo dos "ratas" y dos "Curtiss" enemigos.
Salamanca, 15 de marzo de 1938 Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

No puede servirles de nada a los rojos, al cabo de siete días de incessantes avances de nuestras tropas, pretender ahora resistirse a orillas del Guadalupe y desde la orilla Norte del Ebro. Hoy hicieron un supremo esfuerzo, que ha resultado completamente estéril, porque una vez más han sido derrotados en toda la línea y nuestras columnas han realizado un magnífico avance de otros veinte kilómetros de profundidad. Tanto hemos avanzado, que hoy nos encontramos a las mismas puertas de Cataluña y golpeando en ellas virilmente, para que nos las abran por las buenas o por las malas, ya que de grado o por fuerza hemos de pasar cuando se quiera pasar.
Dicen ahora los rojos que si avanzamos con tanta rapidez se debe a que empleamos fuerzas que sin ser españolas sirven nuestra causa mercenariamente. De sobra saben ellos que mienten, pues han sido divisiones navarras, gallegas y castellanas las que han tenido enfrente, y si con ellas marchan brigadas legionarias, saben que de las tres una de ellas, la de Flechas, está integrada por españoles en una proporción no inferior al 80 por 100. Por lo que se refiere al Cuerpo de Ejército marroquí, recibe esta denominación no por estar integrada exclusivamente por moros, que no es así, sino como homenaje a la intervención que los marroquíes han tenido desde los primeros momentos. De otra parte, estas fuerzas tienen una raigambre en la familia militar muy antigua; una raigambre que se remonta a más de veinte años atrás

de la fecha del Movimiento, y además en este Cuerpo de Ejército entran la Quinta División de Navarra y numerosas fuerzas de requetés y falangistas, de nuestras gloriosas milicias, que no enumeramos para no dar demasiadas informaciones al enemigo.
Pero, ¿qué más da? Que digan lo que quieran: están en ese período preagnico en el que el esfuerzo fundiéndose con el sol abre lo que nos iba a echar de cabeza al Atlántico, y a Sarabia no se le ve por ninguna parte, y Prieto... ¡oh, Prieto!, estará pensando a estas horas en la forma de acordar un pacto. Es decir, pactar él, no, que para eso tiene en sus aeródromos buen número de aviones preparados. ¡Si me equivoco, al tiempo!

bieron de recorrer una distancia de 27 kilómetros, lo que fué causa de que las fuerzas marroquíes no llegasen hasta última hora de la tarde, cuando la luz se acababa. En vista de ello, el Mando dispuso la ocupación de algunas casas y la población queda materialmente rodeada, lo que traducido al lenguaje vulgar, quiere decir que está en nuestras manos.
Es preciso no olvidar que Caspe tiene una población de veinte mil habitantes; es decir, el doble de Teruel aproximadamente, y que es la puerta de comunicación entre Aragón y Cataluña. Después de Caspe, ya no queda población ni pueblo alguno de importancia hasta los primeros de la provincia de Lérida.
El extraordinario ímpetu de nuestras fuerzas ha dado lugar a que se hayan cogido numerosos prisioneros, y el Cuerpo de Ejército de Galicia, en una formidable penetración, cogió abundante material y se ha colocado en la misma línea que el resto de las Divisiones que operan en este sector.
Hemos terminado, pues, con el frente de Aragón, y empezaremos en lo sucesivo nuestras crónicas situándonos en el frente de Cataluña.

ras entre Austria y Alemania aun no han sido abolidas, según se desprende del comunicado oficial publicado hoy por el ministerio de Hacienda del Reich. A pesar de la ley de reintegración del 13 de marzo, sigue todavía en vigor la legislación austriaca y por tanto aquella que hace referencia a las aduanas será exigida como antes. Igual será en el puesto libre de Hamburgo, que era territorio nacional, pero respecto a las Aduanas extraterritoriales permanecerán todavía en Austria, y sus asuntos, aunque sea en territorio nacional dependerán de la primera.

COMENTARIOS

La efectividad del bloqueo

Existía una convención entre los armadores y tripulaciones británicas, regulando los elevados salarios asignados a éstos en los viajes al Mediterráneo español. Dicha convención, de 26 de enero de 1937 ha sido modificada por un anexo pactado en 18 de febrero último entre los armadores y todas las asociaciones de personal afecto a la navegación.
En méritos de dicha convención, en lo sucesivo en las estancias en los puertos del Mediterráneo español, "sitos entre la frontera francesa y Málaga (exclusiva)" devengarán los tripulantes, además del sueldo, una prima de salario equivalente al 200 por 100 de aquel, sobre una base mínima de devengo de cinco jornadas de trabajo, aunque la estancia en puerto no alcance a dicho período. La prima de salario será sólo del 100 por 100 cuando se trate de buques del Almirantazgo.
Ninguna prima se establece en la convención para la estancia en puertos españoles del Atlántico y del Cantábrico.
Estas son las garantías que ofrecen los puertos rojos a la seguridad de la navegación. Ya puede decir Negrín que el bloqueo no existe. Las tripulaciones británicas no están de acuerdo con él. Y nadie dudará de que están bien informadas...

estaban estos señores cuando era hora de dar el pecho para evitar lo que ahora repudian?

estaban estos señores cuando era hora de dar el pecho para evitar lo que ahora repudian? ¿Es que no era entonces el mejor momento para ofrecer su colaboración? Claro que sí. ¿Y dónde estaban? ¿Qué hacían?
No sirve de nada doblar el espinazo ante la barbarie en nombre de la intelectualidad. La barbarie, más desprecia cuanto más la adulan.
El trato a los prisioneros
Hemos explicado en un editorial el trato que los rojos dan a los prisioneros. En confirmación de lo dicho, copiamos de "El Diluvio" del 24:
"En el Consejo de Ministros celebrado ayer el Gobierno de la República ha conocido y firmado el enterado en las siguientes penas capitales.
"Contra los paisanos Angel Burgos Gaceo, Victoriano Bolos Marco y Rafael Aguilar Sanz, todos vecinos de Teruel, condenados por el Tribunal Popular de Caspe, como autores de sendos delitos de rebelión militar."
"La humanización de la guerra! Sobre lo que son los métodos de guerra de los rojos, Theo Rogers ha escrito una frase perfecta: "Los de Attila, perfeccionados por los gangsters".
El ardor combativo en la zona roja
Copiamos del editorial de "El Diluvio" del 23:
"Los tribunales militares están actuando intensamente contra los desertores. Nuestra enhorabuena.
"Los que tratan de sustraerse, en las circunstancias actuales, al cumplimiento del deber militar, han de ser puestos en la picota, se les ha de sacar a la vergüenza pública, hay que hacer caer sobre ellos el peso de la ley.
"Son bastantes los jóvenes que se encuentran en ese caso. Como la policía no les deja vivir en las ciudades, donde antes se refugiaban, ahora se echan al monte. Nos aseguran que en las masías de la Plana de Vich andan emboscados muchos de ellos.
"Hay que practicar registros en esas casas y hacer responsables a los inquilinos de ellas de las desertiones que vienen amparando. Parecida medida habría que adoptar con los alcaldes de algunos pueblos que mantienen en las tarjetas de racionamiento los nombres de los fugitivos y suministran a sus familiares el pan que a éstos se les había asignado. Por los bosques de los alrededores del Montseny pululan grupos de desertores armados.
"A toda la granjería desertora la han de cazar las autoridades como a las ratas".
Estos que llaman desertores, son en la mayor parte de los casos, patriotas heroicos, que quieren traher a su patria y que arrojan su vida para no empujar las armas contra España.
Y son una prueba además del "fervor republicano" que nos quieren hacer ver que alienta en la juventud de la zona roja.

Un gramo de chocolate

En Barcelona han pasado semanas y semanas sin chocolate. Pero ahora ya han resuelto el problema. Loemos en "Las Noticias" del 17 del pasado.
"La Federación de Ultramarinos, comestibles y similares, pone en los establecimientos y mesitas de negocios pertenecientes a dicha organización, se procederá el próximo sábado a la venta de 15.641 gramos de chocolate facilitados por la Dirección General de Industrias Alimenticias.
Quince mil kilos de chocolate para una población de 1.300.000 habitantes. Toca aproximadamente un gramo por habitante.
La acogida de los rojos al manifiesto de los intelectuales "antifascistas".
Los "intelectuales" rojos y algún intelectual auténtico, cautivo en la zona roja, han lanzado un manifiesto lleno de tópicos sobre el conocido "aplastamiento del fascismo". En los pocos "intelectuales" que lo suscriben, si firma no tiene más valor que el del pago de la prima de seguro de vida. El eslogan "El Día Gráfico" del 2 lo comparamos con el del Dr. Negrín. No cree que el paralelo haya cumplido a sus firmantes.
Pero lo bueno, lo aleccionador, lo que ha sido acogido el manifiesto, del 2 le dedica el siguiente comentario:
"Manifiestos y más manifiestos. Hemos de ser intelectuales y de intelectuales y de palabrería impermanente, y el que los lee, si tiene nervios, se pregunta: ¿Y dónde

Los tribunales militares están actuando intensamente contra los desertores.

Los tribunales militares están actuando intensamente contra los desertores. Nuestra enhorabuena. Los que tratan de sustraerse, en las circunstancias actuales, al cumplimiento del deber militar, han de ser puestos en la picota, se les ha de sacar a la vergüenza pública, hay que hacer caer sobre ellos el peso de la ley. Son bastantes los jóvenes que se encuentran en ese caso. Como la policía no les deja vivir en las ciudades, donde antes se refugiaban, ahora se echan al monte. Nos aseguran que en las masías de la Plana de Vich andan emboscados muchos de ellos. Hay que practicar registros en esas casas y hacer responsables a los inquilinos de ellas de las desertiones que vienen amparando. Parecida medida habría que adoptar con los alcaldes de algunos pueblos que mantienen en las tarjetas de racionamiento los nombres de los fugitivos y suministran a sus familiares el pan que a éstos se les había asignado. Por los bosques de los alrededores del Montseny pululan grupos de desertores armados. A toda la granjería desertora la han de cazar las autoridades como a las ratas. Estos que llaman desertores, son en la mayor parte de los casos, patriotas heroicos, que quieren traher a su patria y que arrojan su vida para no empujar las armas contra España. Y son una prueba además del "fervor republicano" que nos quieren hacer ver que alienta en la juventud de la zona roja.

Otro importante krok

BRUSELAS.—Aun reciente el escándalo de la Banca Nacional que costó a Van Zeeland la salida del Gobierno, ha estallado un nuevo escándalo financiero con el krok por doce millones de francos de la Banca Laiduviere, suenral de la Sociedad General de Bélgica. El juzgado intervino en el asunto habiendo procedido a siete detenciones y a palabrería impermanente, y el que los lee, si tiene nervios, se pregunta: ¿Y dónde

AMPLIACION

Después de terminada la crónica anterior, aun se ha agrandado más la victoria, al llegar nuestras tropas a media tarde a las primeras casas de Caspe. Para ello hubo de recorrer una distancia de 27 kilómetros, lo que fué causa de que las fuerzas marroquíes no llegasen hasta última hora de la tarde, cuando la luz se acababa. En vista de ello, el Mando dispuso la ocupación de algunas casas y la población queda materialmente rodeada, lo que traducido al lenguaje vulgar, quiere decir que está en nuestras manos. Es preciso no olvidar que Caspe tiene una población de veinte mil habitantes; es decir, el doble de Teruel aproximadamente, y que es la puerta de comunicación entre Aragón y Cataluña. Después de Caspe, ya no queda población ni pueblo alguno de importancia hasta los primeros de la provincia de Lérida. El extraordinario ímpetu de nuestras fuerzas ha dado lugar a que se hayan cogido numerosos prisioneros, y el Cuerpo de Ejército de Galicia, en una formidable penetración, cogió abundante material y se ha colocado en la misma línea que el resto de las Divisiones que operan en este sector. Hemos terminado, pues, con el frente de Aragón, y empezaremos en lo sucesivo nuestras crónicas situándonos en el frente de Cataluña. Caspe era la sede del gobierno de Aragón, que como es sabido quiso independizarse del Gobierno de Cataluña y del de Valencia, y ya está en nuestro poder. ¡Españoles, victoria! ¡Una vez más victoria! Como en los días solemnes de los gritos de costumbre: ¡Franco! ¡Ejército! ¡Arriba España!

Información del extranjero

Las preferencias de los estudiantes húngaros por Italia
BUDAPEST.—En un referéndum organizado por el "Magyar Hirnap" en las escuelas medias, para saber que países desearían visitar los alumnos con preferencia, el grupo mucho más numeroso de los interrogados se ha pronunciado a favor de Italia.
Obras públicas yugoeslavas encargadas a la industria italiana
BELGRADO.—Una Sociedad italiana está para concluir un contrato para la electrificación de una primera línea ferroviaria de Yugoslavia, y precisamente la línea Sussak.
Algunas sociedades eléctricas italianas están también interesadas en la construcción de una potente estación hidroeléctrica sobre el río Kosana, y un acuerdo financiero de 150 millones de "dineros", estaría ya acordado por un Instituto de crédito de Belgrado. En fin, el Dr. Spaho, en su reciente visita a las fábricas italianas, habría ya encargado material por 180 millones de "dineros".
Agencia de informaciones roja instituida en Bruselas
BRUSELAS.—Se sabe que una nueva Agencia de la España roja, se ha fundado en Bruselas. Se llama "Agencia de España" y suministra cotidianamente a los diarios belgas informaciones del Gobierno rojo.
La Prensa publica numerosos artículos de protesta, interpretando la gran indignación de la opinión pública contra la desleal y partidista tolerancia del Gobierno, el cual ha autorizado también la publicación en Bélgica de un diario en lengua alemana antinacionalista y antihitleriano, redactado por prófugos políticos alemanes.
Los norteamericanos se interesan por los estudios de Historia romana
ROMA.—La "Agencia d'Italia e dell'Impero", informa desde New York, que la Universidad de Yale, ha abierto la matrícula para el curso de vacaciones de verano de estudios clásicos en la Academia Americana en Roma, por una duración de seis semanas y precisamente desde el 11 de julio al 20 de agosto próximos. Este año el curso comprenderá una serie de conferencias sobre la Historia de Roma, desde los orígenes hasta el Emperador Constantino. El curso estará integrado por excursiones a Ostia, Tivoli, Villa de Horacio en Sabina, Nápoles y Pompeya. La cuota para la matrícula es de 500 dólares, y en ella está compren-

El dilema de la política francesa

PARIS.—A consecuencia de la dimisión de Eden y del cambio sufrido por la política británica en relación con Italia, en los ambientes políticos franceses reina gran desconfianza, reconociendo que Francia tendrá que escoger no obstante todas las crisis que se planteen o bien una evolución o una aproximación soviética mayor a la Rusia que correspondería a una entrega completa a la misma. La actitud de Alemania la cual espera de Francia una definición de sus propósitos contribuyendo a aumentar el malestar. Los mismos políticos que hasta ahora se distinguieron en la agitación antiallemana, aconsejan la mayor prudencia para no precipitar los acontecimientos que debido al aislamiento diplomático de Francia, podía resultar fatal.
La repercusión de los acontecimientos ingleses
WASHINGTON.—El cambio de la política inglesa con la retirada de Eden ha sido acogida con gran satisfacción en los círculos políticos de los Estados Unidos, porque se considera como una garantía para la congregación de la paz mediante el abandono de las fórmulas societarias de Ginebra, que hasta ahora, han dado continuos desencuentros justificando la abstención americana.
El viaje del ministro Beck a Roma
VARSOVIA.—La prensa polaca comenta rufosamente el viaje de Beck a Roma, poniendo de relieve la importancia preponderante que ha adquirido la capital de la Italia Fascista para la política europea. Algunos periódicos aluden a los recientes intentos de la política francesa de influir en la política de Polonia y observan que ésta no está dispuesta a tolerar presiones del extranjero.

LA PROCLAMA DEL CARDENAL DE VIENA

VIENA.—El cardenal de la Archidiócesis de Viena, Innitzer lanzó el sábado la siguiente proclama:
"A los católicos de la Archidiócesis de Viena se les suplica rogar el domingo, agradeciendo a Dios que no haya sido sangriento el desarrollo del cambio político del país, como asimismo hacer votos por un feliz porvenir de Austria. Las disposiciones de las autoridades deben cumplirse".
AUN NO HAN SIDO ABOLIDAS LAS FRONTERAS ENTRE AUSTRIA Y ALEMANIA
Berlín.—Las fronteras aduaneras entre Austria y Alemania aun no han sido abolidas, según se desprende del comunicado oficial publicado hoy por el ministerio de Hacienda del Reich. A pesar de la ley de reintegración del 13 de marzo, sigue todavía en vigor la legislación austriaca y por tanto aquella que hace referencia a las aduanas será exigida como antes. Igual será en el puesto libre de Hamburgo, que era territorio nacional, pero respecto a las Aduanas extraterritoriales permanecerán todavía en Austria, y sus asuntos, aunque sea en territorio nacional dependerán de la primera.

JUSTICIA NACIONAL SOCIALISTA

Essen.—El diario "National Zeitung Essen" que está bien informado sobre los asuntos de Austria, escribe una crónica sobre la suerte corrida por algunos de los hombres pertenecientes al régimen abolido.
El jefe de policía austriaco Weiseg, encargado de la vigilancia y actuación de nacional-socialistas durante el mandato del ex-canciller federal, el Consejero Voehm, ex ministro de Instrucción Pública, el doctor Partner, así como el antiguo presidente de la Feria de Viena, ex-ministro Hainl, han sido detenidos e ingresados en prisión preventiva.
También da cuenta de la detención del jefe del Gabinete, del presidente federal coronel Asam y del presidente de Cámara de Prensa austriaca doctor Ludwig, quien res palbada a los periódicos por sus campañas hostiles al nacional-socialismo.
Así mismo ha ingresado en prisión el anterior alcalde de Viena Schmitz, uno de los más señalados representantes de la "orientación occidental" de Austria, en torno del cual se agrupaban todos los germanófilos.
El propietario de los mayores almacenes de Viena, el judío Krupnik, ha sido detenido por haber cometido un desfalco de más de un millón de chelines, según se ha podido comprobar. De esto estaba enterado toda Viena desde hace años, no pudiéndose hacer nada contra el judío, por mantener éste estrechas relaciones con las altas esferas. Además Krupnik había grandes donativos al Frente Patriótico, por cuyo motivo no se podía obrar contra él.

EDITORIAL

HEROES Y PIRATAS

Se ha perdido el "Baleares". Un torpedero certero ha acabado con su vida, breve y gloriosa. Es la guerra. En la guerra se pierden hombres y se pierden unidades. Los que sobreviven llenan el hueco de los caídos.
Ante el buque perdido, ante lo que más vale, las vidas heroicas de marinos españoles, segadas por la fatalidad de la guerra, nuestro homenaje más conmovido. La Marina española, diezmada en sus cuadros por la matanza de julio de 1936, resurgió gloriosa y ha escrito páginas dignas de su historia brillante. Con la premura que la guerra imponía, de aquellos cuadros diezmadados, de aquel puñado de patriotas de buena voluntad, surgió una marina que ha acorralado en sus bases a otra marina de un tonaje superior al doble de la que ella cifraba. Tal es la eficiencia de la marina nacional que se ha venido dando como razón, —razón absurda— de la tardanza en el reconocimiento de la beligerancia a la España Nacional, la afirmación de que tal reconocimiento sólo significaría ventaja para ella por la superioridad bélica de su flota. Como si el papel de los neutrales fuese el de nivelar la guerra, el de suplir las deficiencias de uno de los bandos.
Pero no queremos hoy tratar estos temas, sólo queremos comentar ante el hecho, una conducta expresiva de una mentalidad, de una deformada mentalidad.
Torpedeado el "Baleares", muchas vidas se hundieron con él. Y otras vidas, luchando bravamente intentan salvarse. Unos marinos ingleses, unas unidades británicas, acuden junto a los restos del "Baleares". Caballeramente, humanamente, cumpliendo con los dictados de su honor de marinos. Para ellos todo el reconocimiento, el homenaje del respecto a quienes saben cumplir con los más altos deberes. Y mientras ello ocurre, los rojos en lugar de acudir a prestar auxilio a sus víctimas, a salvar la vida de los que batallan en el mar, acuden sí, pero con un designio siniestro, el de ametrallar a los naufragos, el de ametrallar también a sus esforzados salvadores, los caballerosos marinos de la Gran Bretaña. Y en la matanza cobarde, se confunden, en la hermandad suprema de la muerte, las vidas de los marinos españoles y las vidas de los marinos británicos, víctimas de la barbarie roja, de la infracción de las leyes de la guerra, por quienes han hecho de tal infracción su ley.
El naufragio no es un combate. Ametrallar a los naufragos tiene el mismo significado que el sematrar a los heridos. Los rojos han rematado a los heridos en los propios lechos de los hospitales, ha testimoniado la señora Giani. Y ahora, ametrallan a los naufragos. Y a quienes les daban una lección del trato que a los naufragos debe darse: salvarlos, atenderlos, y en último caso darles el trato que las leyes de la guerra y las convenciones internacionales han impuesto respecto a los prisioneros de guerra.
Una nota del Servicio Nacional de la Prensa recuerda el caso del "Velasco" y el submarino rojo "B. 6", hundido por aquél. Los marinos de aquél, marinos españoles, que saben a lo que obliga el ser marino español, hundido el submarino se dedicaron con riesgo de sus propias vidas a salvar a sus tripulantes. Lo han olvidado los rojos, y cuando se les presentaba ocasión de corresponder a aquel gesto, lanzan como homenaje a los héroes, rociadas de plomo cobarde sobre los cuerpos indefensos.
El mundo juzgará. Juzgará la conducta de unos y otros. Sobre quienes tienen derecho a la consideración de beligerantes leales y quienes no pueden ingresar en el recinto de la convivencia europea. Juzgará también Inglaterra, a la cual tributamos un homenaje de respeto, de condolencia sentida, ante los héroes desaparecidos y que al desaparecer han añadido una nueva página al historial de la marina del Reino Unido.

Una misa por don Junta nacional pro José Calvo Sotelo homenaje a Calvo Sotelo

Organizada por los amigos de don José Calvo Sotelo, se celebrará el día 19 del corriente, festividad de San José, una misa rezada en el convento de los RR. PP. Franciscanos, a las once y media. Por medio de esta nota se invita al pueblo para asistir a este acto.

Para arreglar su radio **Campo**

NECROLOGIA

A las dos de la madrugada de anteaer falleció el señor don Francisco Romay y Romay, persona muy apreciada por su afabilidad.

Hoy se celebrarán los actos de su entierro, que seguramente se verán muy concurridos. Reciban su esposa, hijos y demás deudos nuestro pésame más sentido.

En el Hospital de Bilbao murió por Dios y por España el valeroso camarada de la vieja guardia de Falange Leonardo Graña López, sargento de morteros.

Leonardo Graña, después de hacer toda la campaña de Asturias desde los primeros momentos, don de luchó con gran heroísmo, pasó al frente de Teruel en el que se distinguió por su gran arrojo.

Muy sinceramente acompañamos en el sentimiento a sus familiares.

Camarada Leonardo Graña López: ¡Presente!

Señoritas:

Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas

ACADEMIA CENTRAL CORTI de

JOSEFA R. GAYOSO

Los corta y prueba por 10 ptas. Se enseña corte y confección. Precio desde 10 pesetas.

Horas extraordinarias para estudiantes. **SANTO DOMINGO, 10-4.**

(Encima del Banco Hispano)

IMPORTANTE

Por tener que ausentarse sus dueños, urge traspaso negocio de gran rendimiento. Diríjase a la AGENCIA RELIA, calle de San Marcos, 27-primero, teléfono 29. Lugo.

TRAJES

Con prontitud en 48 horas. Lutos en 24. Pruebas a forasteros en el mismo día.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE de

JOSEFA R. GAYOSO

Santo Domingo, 10-4.º (encima del Banco Hispano)

HOY MIERCOLES-MONUMENTAL

TEATRO CIRCULO

A las 4-6'30 y 10

CAROLÉ LOMBARD en

LA NOVIA ALEGRE

RALPH BELLAMY y FAY WRAY en

EL SECRETO DEL MAR

BUT-CA 1'00

Mañana-Moda

BOSAMBO

(en español)

Pronto EL LIRIO DORADO-ANA KARENINA

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos. Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Subvención al diario "13 de julio", órgano de la propaganda, 3.855. Acarreo de piedra, jornales de obreros y otros gastos, 1.648. Suman los gastos, 16.928,00 pesetas.

RESUMEN

Importan los ingresos, 25.840,35 pesetas. Idem los gastos, 16.928,00. Saldo que se ingresa en la cuenta de la Junta Nacional, 8.912,35.

Suscripción organizada por la Junta Nacional.

Por saldo de la disuelta Comisión de Tuy, 8.912,35 pesetas. Don Julio Alonso Cardero, de Medina de las Torres (Badajoz), 380.

Alcalde de Astillero (Santander), 25. Suma y sigue, 9.317,35 pesetas.

NOTAS.—Se encarece a toda la prensa de la España liberada la reproducción de estas cuentas y suscripción, colaborando con ello a la sagrada misión que a esta Junta Nacional ha confiado el excelentísimo señor Gobernador General del Estado Español.

Siendo especial deseo de la Comisión de Contabilidad el no omitir ninguno de los nombres de los que con su generosidad han contribuido o contribuirán a esta magna obra de perpetuar la memoria del glorioso Proto-Mártir de la Causa Nacional, ruega con encarecimiento que si por causas involuntarias se cometiese alguna omisión, se ponga seguidamente en su conocimiento para realizar la oportuna rectificación.

Jacobo Rey Daviña, presidente; Carlos Casas Medrano, Marcial Campos García, y Gonzalo Otero García, vocales.

Pontevedra, primero de marzo de 1938. II Año Triunfal.

El nuevo proceso de Moscú

PARIS.—La prensa francesa incluso "Le Populaire", órgano socialista de Buim, comenta desfavorablemente el proceso que se está celebrando en Moscú contra veintuna personalidades del bolchevismo, antiguos colaboradores de Lenin y Stalin, acusados por éste de fantásticos crímenes. Se trata de una nueva y sangrienta depuración del "padre rojo" Stalin, que ha tenido la virtud de despertar conciencias hasta ahora dormidas y ha merecido aceros comentarios incluso de ex ministros socialistas tan poco dudosos como Dormoy que a grandes voces calificó a Stalin en el Palacio Borbón de asesino.

Campo Para arreglar su maquina de escribir

ALONSO

librería General FIGURINES

Plazo del Campo, 2.-Lugo

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY GRAN EXTO

de la bellísima canzonetista

Teresita Mozart

Moderno y selecto repertorio de canciones

En breve importantes debuts

Por qué Largo Caballero no ha sido fusilado

BERNA.—El corresponsal de Barcelona del "Journal de Genève", comentando el próximo viaje de Largo Caballero a Suiza, se considera en el deber de hacer preceder su llegada con una oportuna presentación al público suizo. Al principio de la guerra civil el "Le Nin español", declaró que la finalidad del frente popular era la creación de una república soviética. Se comprende que este pretendido socialista haya acogido con alegría el título de "Sin-Dios honorario", que le ha sido conferido por los Sin-Dios moscovitas.

Largo Caballero ha hecho todo lo posible para hacerse digno de este nombre. Al principio de la guerra civil hizo incendiar y volar con explosivos militares de Iglesias y monasterios. Bajo sus ojos impudicos han sido sacrificados a los instintos sanguinarios de los comunistas 16.000 sacerdotes, once Obispos y más de 20.000 frailes y monjes o sea más de la mitad del Clero.

Caido en desgracia de Stalin, cuando este comenzó a advertir que las cosas de España andaban mal, Largo Caballero empezó a manobrar contra el Gobierno y esto le valió una reclusión temporal. Sus amigos temían que algún día apareciese muerto de un tiro de revólver en la nuca, pero el aventurero sin escrúpulos ha sabido salvar la cabeza.

No se han afevido a fusilarse —concluye diciendo el diario— porque él no ha sabido hacer pasar al extranjero documentos que, en caso de una desgracia, habrían sido publicados inmediatamente. Estos documentos hubieran descubierto cosas desagradabilísimas para los señores Stalin y Neguin, cosas que no hubieran podido gustar tampoco a los amigos franceses e ingleses de la España roja. Como puede verse, Largo Caballero sabe manejarse; pero en el momento en que está para partir en misión especial al extranjero, el país extranjero que sea, en este caso Suiza, ha de estar informada sobre la clase de hombre con el que tendrá que ver.

Para arreglar su radio y gramófono **Campo**

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA

Consulta de 4 a 6 (Los jueves no)

Reina, 5-1.º.-LUGO

LEA Vd. EL PROGRESO

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

Despacho de Sal: Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ULTIMA HORA

LA SITUACION FRANCESA VISTA POR LA PRENSA BRITANICA

Londres.—Los periódicos londinenses continúan comentando vivamente la situación exterior de Francia, coincidiendo casi todos en afirmar que el nuevo Gobierno del Frente Popular francés tiene pocas probabilidades de poderse sostener y expresan su desconfianza de que sea así por las presiones y dificultades en el exterior de Francia.

MANIFESTACIONES EN CASTELLON CONTRA LOS DIRIGENTES ROJOS

Bilbao.—Se reciben noticias de la provincia de Castellón de la Plana diciendo que se han organizado manifestaciones contra el Gobierno rojo y sus representantes en ésta, pidiendo la paz con el general Franco.

En Manresa también se han organizado manifestaciones con igual propósito, procediéndose por la Policía a la detención de los organizadores.

En Barcelona han sido detenidos más de 400 individuos pertenecientes a la FAI por negarse a marchar a los frentes de combate.

CAOTICA SITUACION DE LA ZONA ROJA

Londres.— El diario londinense "Ising Standard" publica en su edición de hoy una sensacional información sobre la caótica

situación de la España roja con motivo de los tremendos desastres de las tropas marxistas en el frente de Aragón.

Califica el citado rotativo londinense la situación de "muy grave" y da cuenta de los angustiosos llamamientos de los dirigentes rojos a los gobernantes actuales de Francia, para que les ayuden en estos difíciles momentos.

Parece que el embajador rojo en París, se ha entrevistado esta tarde con León Blum diciéndole que debieran abandonar "la no intervención y ayudar a la República española".

Informa también el diario londinense que las manifestaciones hostiles al Gobierno de Cataluña se suceden a diario, pidiendo que la guerra acabe ya de una vez.

Hitler regresó ayer a Alemania

Viena.—Hoy salió para Alemania el canciller Adolf Hitler. Hizo el viaje en avión, aterrizando en el aeródromo de Munich.

A Hitler se le dispensó una entusiasta despedida. Los postes que marcaban las fronteras austroalemanas, han sido destruidos en medio de un gran contento.

LEA USTED «FOLLETO DEL COMBATIENTE»

Publicación quincenal editada por LA DELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

que se ha puesto a la venta en todos los puestos de periódicos y revistas

AL PRECIO DE 50 CÉNTIMOS

Sumario del número 1: Portada patriótica, por Teodoro Delgado. FRASES DE C. UDILLO.

Sus memorias nos escribe Casimiro el detective, por Pérez Margal.

Así eran antes los españoles. Isabel la Católica, por Pedro de Alvarado.

Página de humor. Así son ahora los españoles. FRANCO EL CAUDILLO, por J. Sanz y Fiaz.

Lira española, de poetas clásicos españoles. Fotos del frente de Teruel.

Habibba D lores, novela por Mariano Tomás. Musa retronora. Cartas a los soldados.

Leer y difundir el «FOLLETO DEL COMBATIENTE» es hacer patria, ya que el producto de su venta en la retaguardia servirá para que se repartan 200.000 ejemplares gratuitos en los frentes.

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

Despacho de Sal: Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27



Una obra espectacular, que presenta con sorprendente realismo. Impresionantes batallas, en las que toma parte el Ejército, tanques y la Aviación italiana.

LA GRAN LLAMADA

MUY PRONTO EN CINE ESPAÑA

DEL OTRO LADO

La desbandada del profes...

El rector (sic) de la Univer...

La Universidad Central...

El cuadro es perfecto. Un...

En la zona roja, en la zona...

Mensaje del Silencio aprisionado

Damos a nuestros lectores el Mensaje que pronunció el Radio Lugo el lunes, día 14. El inspirado poeta Francisco Leal Insua, Delegado de Propaganda de F. E. T.

EVOCACION DE UNA FECHA
El 14 de marzo de 1936, al mediodía, los esbirros del Frente Popular, llevaban detenido a la Dirección General de Seguridad a José Antonio Primo de Rivera. Era



La jornada es dura

...y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo lo

Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO
VICTORIA - AGENCIA DE PUBLICIDAD - SEVILL

el primer paso definitivo de la revolución marxista que a los 28 días del triunfo electoral de febrero quería ahogar el clamor español en labios del adiestrador del nacionalsindicalismo. Las dos concepciones totales de la existencia, la española, creyente y humana, y la rusa, materialista y bárbara, quedaban frente a frente representadas en los verdugos y en la víctima.

Pero el judaísmo viscoso olvidara que el genio español sabía vivir también horas de suprema grandeza en la pequeñez de un calabozo, y aquella misma noche, ya tenía España la letra animada de un nuevo quijotismo. El manifiesto que José Antonio firmaba el 14 de marzo en los sótanos de la Dirección General de Seguridad, era la constatación de un héroe ahogado en los tiranos en apogeo.

DOS AÑOS DE AUSENCIA!
Aquella voz de angustia y nacimiento sacó de sus hogares a una

El Ausente seguía con nosotros a pesar de todo, nos daba su presencia en sus palabras. En la caracola de la conciencia nacional el eco de su voz tenía inquietudes de resaca. Y lo religioso—la fe de nuestros mayores, la abnegación de nuestros misioneros, la santidad de todos los mártires—unía por arriba al pueblo español, tal como el profeta lo soñara, a los cuatro meses de su ingreso en la prisión de Madrid. Los vientos jugaban al corro con sus palabras y por las calles y por los cuarteles y por las montañas quedaban prendidas en el espiral de ruda pólvora aquellas que son un acto sintético de fe y de esperanza: "nosotros amamos a la eterna e incommovible metafísica de España". Y con esta fe y con esta esperanza había aparecido en el calendario de nuestras glorias lo militar—honor, fortaleza y disciplina—en la efemérides del 18 de julio. Con lo religioso, que era plegaria, llegaba lo militar, que era acción. Y cuando la acción es producto de la plegaria se remueven las montañas y se transvasan los mares. Por eso Franco, que resumía el sentido militar y religioso de la vida de que hablara José Antonio, pudo allanar el alto de León y variar el cauce del Estrecho de Gibraltar y dar aliento a la vida en la muerte de las ruinas del Alcázar.

Y España, sin oro, sin tesoro artístico, en la pobreza suprema de su dolor, despojada de todo como esas novias que celebran nupcias contrariadas, sube hoy las escaleras del templo votivo para hacer la augusta ofrenda de los corazones calientes de todos los soldados muertos en el silencio aprisionado de sus consignas.

Franco Franco Franco.
¡¡¡Arriba España!!!

SILENCIO ELOCUENTE

Hay demasiados hogares enlutados y demasiadas tumbas abiertas para que esta guerra sea una anécdota más en la historia. Si los muertos mandan, nunca con mayor motivo. Conviene, pues, recordar por qué murieron antes y después del julio libertador tantos hombres de España. Murieron por la implantación definitiva de un orden social justo. Murieron por el descontento con el ambiente vacilante del liberalismo. Murieron por la salvación del hogar. Murieron por la dignificación de la mujer. Murieron por la defensa del Altar y de la Cruz. Murieron por la exaltación de la Patria. Es decir, que murieron—y otra vez surge inevitable el verbo de José Antonio—por "la supremacía de lo espiritual". Debemos, por consiguiente, someternos a su mandato sin apelaciones y sin tibiezas para que España sea en lo futuro lo que los muertos ansiaban que fuese.

Y en homenaje a su alto ejemplo, que todos los pueblos de toda España levantan un sencillo monumento con los nombres de los caídos de cada localidad para perpetuar ante el porvenir el temple de los que renunciaron a la vida en holocausto de redención. Es una idea que ha tiempo fuimos sembrando por los caminos que anduvimos en nuestro peregrinar con la misión de decir la emoción del momento y que repetimos aquí hoy al evocar el elocuente silencio de nuestros muertos.

LO RELIGIOSO Y LO MILITAR

... "los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida". Nos habían arrebatado la figura, nos habían arrancado el guía, pero el camino se proyectaba al horizonte lejano como un destino forzoso.

UN CREDO ESTATAL

El triunfo de una causa hay que medirla por el número de sus mártires. Aquellos respetables señores de las tertulias de los casinos que proclamaban despectivos entre los eructos de la digestión que la doctrina de los falangistas era un comunismo del revés no podían sospechar que muy pronto iba a ser declarada doctrina del Estado. Había llegado a tanto la degradación nacional que parecía entonces imposible para muchos el que España volviese a ser España. Pero el ejemplo de José Antonio aleccionaba. La preparación militar de las casas del pueblo, decía las intenciones de Rusia. El definitivo fracaso del sufragio universal tenía su final de sangre en el asesinado monstruoso del parlamentario más digno. España entonces ya no podía seguir esperando; o moría para siempre o para siempre se salvaba. Y por designio de

REMEDIOS DIAZ VIUDA DE VILA
Profesora en partos y auxiliar en Medicina y Cirugía

Colonia Antonio Miño Seoane 16, y Ronda de los Caídos por F. E. T. y de las J. O. N. S. 84-1.
(Frente a la Puerta de San Fernando)

ACADÉMIA CENTRAL CORTE

— de —
Josefa R. Gayoso
Comunica a su distinguida clientela el traslado a Santo Domingo, 10-4.º (encima del Banco Hispano).

Emitas Miragaya MODISTA
Enseña corte y confección en su casa y domicilio. Precio módico CALVO SOTELO, 11 PRIMERO

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses
Calvo Sotelo, 45-2.º

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 antes Castelar de 11 a 1 y de 4 a 6

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º - LUGO. - Teléfono, núm. 413

"EL NORTE"
Compañía anónima de Seguros contra incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840

En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña:
RAMÓN VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

Agente en La Coruña:
TIMOTEO FERNÁNDEZ GARCÍA
San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

NÓREAS NÚM. 24 - CARBONES - "LA MINA"

TELÉFONO NÚM. 324 LUGO

CARBON SEMIGRASO de superior calidad, a los siguientes precios:
Galleta a 6'00 ptas. los 50 kilos
Granza extra a 5'50 " 50 "

La Región

Intento de suicidio
La Coruña.—Se arrojó al mar en Riázar, con ánimo de privarse de la vida, Jesús Vázquez Nuñez, de cuarenta y ocho años, quien fue extraído del líquido elemento por el falangista José Iglesias Graña, domiciliado en la calle de la Torre, 250, bajo, que en aquel momento paseaba por el lugar del suceso.

Tanto el falangista como el suicida tuvieron precisión de ser asistidos en la Casa de Socorro del Hospital.

Vázquez Nuñez, después de asistido de primera intención, quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

Ciclista lesionado al querer evitar un atropello
La Coruña.—Higinio Núñez Gutiérrez, domiciliado en la calle del Hospital 9, que montaba ayer tarde una bicicleta, para evitar el atropello de un transeunte en la calle de la Torre, hizo un rápido viraje y se cayó de la máquina, ocasionándose heridas, con pérdida de la piel, en el antebrazo derecho.

Fue curado en la Casa de Socorro del Hospital.

Un atropello
Santiago.—En la villa de Padrón fue atropellado por un automóvil el niño de seis años, José Boga Rego, el cual ingresó gravemente herido en el Gran Hospital de nuestra ciudad.

Ordenes Sagradas
Santiago.—Por el Excmo. señor Arzobispo han sido ordenados de Presbítero, 3 sacerdotes; de Diáconos, 7; de Exorcistado y Acolitado, 5; de Prima Tonsura y cuatro Menores, 1; así como también dos mercedarios y un religioso franciscano de Diácono, y 9 franciscanos de Prima Tonsura y dos Menores.

Oficiará el obispo de Mondoñedo don Benjamín de Arriba y Castro.
Asistirán las autoridades y representaciones, invitándose también al pueblo en general.

EL FUERO DEL TRABAJO
Carta de derechos y deberes
Edición popular de bolsillo
PRECIO 0,30
Pedidos a «CELTA», San Pedro 6.-LUGO

NIEMOS
Hermanos de Niemos
Román Fernández
Ferreteria Asturiana, San Domingo

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

EL SEÑOR
Don Francisco Romay y Romay
Falleció ayer a las dos de la madrugada en la Ferveidra (Albeiros)
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Concepción López; sus hijos, Milagro y Manuel; hermanos, D.ª Juana, D.ª Josef, doña Generosa y D. Antonio Romay; hermanos políticos, D. Manuel Iglesias Pozo, D. Castor Campos, granadero, y D. Florentino Saqués (auente), y demás familia,

RUEGAN a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del caáver que tendrá lugar hoy, miércoles, a las diez de la mañana, desde la Ferveidra a la parroquia de San Lorenzo de Albeiros, y seguidamente a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en dicha iglesia; favores que mucho agradecerán.

Lugo, 16 de marzo de 1938.

LOPEZ CAMISERO DIPLOMADO

Participa a su distinguida clientela y a público en general que ha abierto su nuevo local en la calle J. A. Primo de Rivera núm. 17 (antes Manuel Becerra) con un extenso surtido en sedas, ceñifros y popelines, para camisas a la medida

Se admiten géneros para la confección y se arreglan camisas a nuevo.

No se olviden, J. A. Primo de Rivera, núm. 17 - Lugo

LOPEZ, CAMISERO DIPLOMADO

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARRIENDAN cuatro locales en planta baja de la casa número 12 de la Ruanova. En la calle que hay en la misma serán fáciles.

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moa, el duplicado. Informarán en la misma calle, 11-primeros de arriba.

SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Tiene cuarto de baño. Informarán en Avenida Moa, Doctor Castro, 8.

ARRIENDO se desea hacer de la casa de labranza de cultivos necesarios, ganados y aperos de labranza, si desean en dicho pueblo y en todo el corriente mes. Diríjase a don José Abreira Otero, o a sus hijos, en Pol.

SE ALQUILA amplio piso con cuarto de baño y muy soleado en la Ronda de la Coruña, número 100. En el primero informarán.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Nabela, una casa nueva con unos cuantos arboles de seís terrales, árboles frutales, tiene pozo de agua dentro de la misma finca y Lugo.

una casita propia para caseros. Está libre de gravamen. Para inmortales Ronda de la Coruña, número 94-primeros.

SE VENDE propiedad de 800 metros cuadrados con tres casas juntas o separadas, desde 6.000 a pesetas 18.000, de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenar o cualquier otro uso. Informarán en la calle de la Ruanova, 11-primeros, Lugo.

SE VENDE la casa número 11-A de la Ronda de Ansoa de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas. Informarán en la Ronda de Ansoa, número 11-primeros, Lugo.

OPHEL 4 cilindros, cerrado, dos puertas, patente del corriente. Para más informes, Ronda de Castilla, 50.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con arboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, cajitos, tienda, Avenida de Montero Rios, 18 o Doctor Castro 8 bajos.

Varios

PERDIDA El domingo a las doce se han perdido unas insignias de Falange Española, desde el primer chalet del Parque hasta las escaleras del mismo. Se agradece a la persona que las hubiese encontrado las entregue en esta Administración.

SE PERMUTA casa en ésta por otra en Lugo. Tratar con P. Morandera en Rabade (Lugo).

EXTRAVIADO. Desde la calle de la Reina, por Santo Domingo, Conde de Pallares y por los Soportales de la Plaza de España, se ha extraviado una cartera con dinero y varios recibos, rogándose a la persona que la hubiese encontrado la entregue en esta Administración en donde se le gratificará.

ENSEÑANZA. Se dan lecciones de primera enseñanza y Bachillerato por profesor de reconocida competencia. Para informes, San Pedro, número 50-primeros.

SE TRASPASA, por ausencia de su dueño, acreditado Cafe-Bar y Fábrica de Hielo, en sitio céntrico de esta población. Informes Agencia Reija, San Marcos, 27-primeros, Lugo. Teléfono número 28.

EN LA PELUQUERIA de M. Cela, en la estación, se necesita un dependiente o un aprendiz aventajado y con buenos informes.

EXTRAVIADO DE DINERO. Desde Telegrafos y por las calles de la Reina, Santo Domingo, calle del Generalísimo Franco hasta la Estación del Ferrocarril, se ha extraviado una buena cantidad de dinero, se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en esta Administración, pues hará una buena obra de caridad por tratarse de un obrero, se le gratificará.

SE TRASPASA un bar en sitio céntrico, bien situado y en buenas condiciones. Informa el procurador don Damián López Díaz, Ronda de Castilla, 12-segundo.

USE SIEMPRE

CRIVE
PASTA DENTÍFICA
EL PRIMER DENTÍFICO ESPAÑOL

CENTRO DE NEGOCIOS
— de —
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificación de penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos, Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficina, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 2º LUGO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma

DEL FRANCISCANO

R. P. JOSE CEPEDA
CAPELLAN DEL «BALEARES»

y demás víctimas del mismo que por Dios y por la Patria sucumbieron gloriosamente

D. E. P.

La Venerable Comunidad Franciscana y la Autoridad Militar,

INVITAN a las Fuerzas Vivas de la ciudad y a todos los patriotas, al solemne funeral que les dedica la Comunidad Franciscana, en su Iglesia, mañana jueves, a las once de la mañana.

¡Gloria a los valientes marinos! ¡Descansen en la paz del Señor!

Lugo, 16 de marzo de 1938.

VENTA
Número suelto del
día 15 céntimos
Atrasado, de fecha
fija, 25 céntimos

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 16 de marzo de 1938, Segundo Año Triunfal. Jefe de día, Juan Bautista Varela. Imaginaria, Jesús Fernández Carral.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Isidoro Valcárcel.
Milicianos: José Osorio, Luis Bal, Domingo Lage, José Ferrero, Manuel Barrio Varela, Lorenzo Barreiro.
Banco de España, Victoriano Alvarez.
Cuartelero Alejandro González.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, José García Losa.
Milicianos: José Mancebo, David Fernández Alonso, Manuel Díaz Alonso, Adolfo Borrego, David Vila, Jesús Vila Sánchez.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Angel Vázquez.
Milicianos: Narciso Rancaño, Antonio Arias, Jesús Rubio, Valentín Santos, Luis Fernández Ocaña, Antonino Pérez Fafián.

Servicio para el día 17 de marzo

Primer turno, de 2 a 8
Cabo de guardia, Carlos Rodríguez.
Milicianos: Manuel Carreira, Casimiro Freire, Eduardo Grandío, Julio Núñez Regüela, Manuel López Fernández.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Luis Serrano.
Milicianos: José López López, Angel López, Juan Tellado, Antonio Modia, Félix Latorre, Manuel Figueroa.
Banco de España, Daniel López.
Cuartelero, Agustín Fernández Rodil.

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: Luis Valín Rey y Manuel Fernández Paz.
Turno de 22 a 6: Sergio Izrenzo y Víctor Fagilde.
Para mañana.—Turno de 6 a 14: Ricardo Tourón Montero y Santiago de Eban.

Auxilio Social

Señores que vienen cooperando a nuestra obra de AUXILIO SOCIAL suscribiéndose a la "Ficha Azul".

- Señores don:
- José Villares Rey, 4 pesetas.
 - Gumerindo Valcárcel, 5.
 - Librería Cervantes, 5.
 - María Juli de Martí, 1.
 - Alfonso Salgado Valín, 1.
 - Luis Ameijide Aguilár, 1.
 - María Cruz Aguilár, 1.
 - Señora de García Losa, 3.
 - Carmen Roca, 1.
 - Angelita García, 4.
 - Angel Albelda y Albert, 3.
 - Juana López, 0,25.
 - Luis Fernández Vivero, 0,50.
 - Felicitas Montaña, 1,50.
 - José Fernández Sal, 1.
 - Reimundo Naveira Rodríguez, 1.
 - Albino García Díaz, 0,50.
 - José Torrón Losada, 0,50.
 - José Fernández Núñez, 0,50.
 - Josefa Lagarón, 2.
 - Adolfo Santos Treviño, 1.
 - Luis Barreiro Arévalo, 0,50.
 - Socorro Ossorio, 0,50.
 - Socorro Pedrosa Pérez, 1.
 - Amparo Pelayo Sáinz, 1,50.
 - Josefa Bolaño, 0,50.
 - Manuel G. Gutiérrez, 0,30.
 - Marcelina Rego, 0,50.
 - Pedro Hortas Torres, 0,50.
 - Consuelo Aguirre López, 2.
 - Manuel Martínez Hermida, 1.
 - Avelina Muiño, 1.
 - Marina Castro, 0,25.
 - Ramón Reija Rodríguez, 1.
 - María Pérez, 1.
 - Antonio Moscoso, 0,25.
 - José Otero, 0,50.
 - Severo Rodríguez, 1.
 - Concepción Ferrero, 1.
 - Pilar Bouzas, 1.
 - Dolores Teijeiro, 0,25.
 - José Gutiérrez, 0,25.
 - Sergio Castilla López, 1.
 - Manuel Calmeiro, 1.
 - Luis Ramón Alvarez, 2.
 - María Mercedes Bulde, 0,25.
 - Filomena Lombao, 0,30.
 - Juan Fernández, 2,50.
 - Ricardo Cedrón, 3.
 - Antonio Díaz, 2.
 - Juan Blanco, 10.
 - Alicia Rodríguez, 1.
 - Carmen Fouz, 0,50.
 - Vicente Rey, 1.
 - José del Valle, 1.
 - José Ramos, 1.
 - Cecilia de la Mata, 1,20.
 - Juan Gallego, 4.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Jefatura Local de Lugo.—Orden

De orden del excelentísimo señor general jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., comunicada por conducto de la Jefatura Provincial de Milicias de esta provincia, todos los camaradas afiliados a nuestra Organización, pertenecientes a este Ayuntamiento, sin excusa ni pretexto alguno, que se encuentren en alguno de los casos que a continuación se expresan, se presentarán en las dependencias de esta Jefatura, Casa de Falange (Palacio del Mercantil), y horas de 10 a 13 y de 16 a 19.

Primero.—Los que, estando incluidos en edad militar, presten servicio a la Organización, sea éste el que fuere, incluidos los que desempeñen cargos en la misma, o que estén en edad militar los comprendidos en los reemplazos de los años 1930, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39 y 40.

Segundo.—Los que pasen revista en la Jefatura Provincial de la Milicia, o sea los que cobren haberes diarios.

Tercero.—Los que, estando comprendidos en edad militar, se encuentren en retaguardia sin prestar servicio.

Cuarto.—Los de edad comprendida entre dieciocho y cuarenta años, hayan estado encuadrados en unidades de primera línea.

Quinto.—Los llamados a filas para primera línea, por pertenecer a los reemplazos movilizados, y que se hallen prestando servicio en escoltas, enlaces, oficinas, hospitales, antiaeronaútica, música y otras misiones o servicios, tanto en el frente y en grandes unidades, como en plazas de retaguardia.

Los días de presentación de los camaradas a que afecta la presente orden serán el 15, 16, 17 y 18 del mes actual.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Lugo, 14 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Local.

De orden de la Jefatura Provincial del Movimiento, queda ampliado el plazo de presentación en esta Jefatura, de las solicitudes de carnet definitivo para los afiliados de esta Jefatura, hasta el día 31 del corriente mes, terminado el cual, todos los que no hayan presentado tal documento acompañado del carnet y tres fotografías, serán dados de baja en la Organización por considerarse que desean dejar de pertenecer a la misma.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Lugo, 15 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Local.

Delegación provincial de Propaganda de F. E. T. de Lugo

Por haberse fijado la hora de seis de la tarde para el acto nacionalista del día 17 en Villagarcía se retrasa la salida de Lugo de los automóviles. Por consiguiente, en lugar de las cinco de la mañana que había sido anunciado en la nota de ayer de esta Delegación será a las nueve, hora en que tienen que estar formados los coches en la Plaza de Santo Domingo.

Las Jefaturas locales que carecen de teléfono ténganse por enteradas con esta nota.

Los automóviles que lleguen con anticipación pueden quedar, antes de la hora de formación de caravana, en el patio del Palacio del Mercantil.

Lugo, 15 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.
¡Arriba España!

Francisco Leal Insua (Delegado de Propaganda)

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

R. P. José Cepeda, capellán voluntario del «Balears»: ¡Presente!

ERA el P. Cepeda, como le llamábamos, sus alumnos, uno de los hijos más preclaros de la Orden Franciscana.

Dotado de extraordinarias dotes, llegó a ocupar uno de los primeros puestos en la esfera intelectual, no sólo dentro de la Orden, sino que también ante la sociedad científica que a él acudía en busca de nuevas enseñanzas y de sabias doctrinas, hasta conseguir vencer su Seráfica humildad, haciendo Profesor de la Universidad de Santiago, dándole la Cátedra de Ciencias, de las que poseía el Grado.

Apenas terminados sus estudios sacerdotales, frecuentó las Universidades de Santiago, de Sevilla, de Madrid, haciendo varios viajes en plan de estudio a Francia, Bélgica y Alemania, cuyos idiomas poseía a perfección, y luego varios centros fabriles de España para instruirse en las ciencias físico-químicas, cuyos conocimientos suministraba con paternal bondad a todos los que tuvimos la dicha de ser sus alumnos que hoy lo lloramos con cariño y del que varias veces le hemos dado pruebas, de admiración y gratitud.

Al estallar nuestro glorioso Movimiento, sintiendo en su espíritu los sentimientos patrióticos de los buenos españoles, solicitó un puesto en donde poder ayudar a tan gloriosa empresa, acogiéndolo con gran aprecio el Estado Mayor de la Armada que lo destinó como capellán del Buque insignia «el heroico Balears» mereciendo por su admirable labor en el cumplimiento de su Sagrado Ministerio el ser felicitado varias veces por el Alto Mando e incluso por la Radio Nacional de Salamanca, que varias veces lo citó con gran encomio.

Una vez más la invicta y española Orden Franciscana ha unido a la gloriosa bandera, su espíritu de abnegación y de sacrificio. Sacrificio y abnegación a través de los siglos demostrado, no sólo en España aún más en sus misiones de Marruecos, de Tierra Santa, de Asia, de Oceanía, de América y en todas partes; pues los hijos de San Francisco son los paladines de la religión y de las glorias patrias.

¡HEROES DEL BALEARIS—CABALLEROS DEL MAR—CAIDOS POR LA PATRIA: ¡PRESENTES!

No os olvidemos. Con vosotros estamos y siempre sabremos defender y mantener firme ese espíritu de abnegación y de sacrificio del que vosotros tan valientemente nos habéis legado cuando la muerte traidora, acechando en la oscuridad de la noche os arrebató vuestras almas puras, llevándoos al seno de la eternidad, al hundirse para siempre el barco glorioso de vuestros heroísmos, que os ha servido de gloriosa tumba.

¡Dios de los ejércitos! Tú que dominas la potestad del mar, apátate clemente de esos valientes hijos de España y en tu Seno amoroso acoge sus almas y a sus seres queridos, y a sus esposas, y a sus hijos, y a sus prometidas dales la resignación cristiana.

Que el sacrificio de esos Caballeros del mar, sirva para la regeneración de España.

Informaciones de la Casa Consistorial

SESION DEL PLENO

Ayer celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Macía Valado y con asistencia de los concejales señores Neira Pedrosa, Portela Nogueira, López Acuña, Alonso Carrillo, Santamaría Galicia, Sindin Doel, Quintana Peláez, Madarro, Abadín, Souto, Valcárcel, Mosteiro y Rivas.

El secretario señor Pérez de Guera lee el acta de la sesión pluri anterior, que es aprobada.

A continuación se aprueba también con un aumento de cuatro mil seiscientos pesetas los concertos voluntarios con expendedores de vinos en la zona libre para el año de 1938.

Sin reclamaciones queda igualmente aprobado el padrón por servicio de alcantarillado para el año en curso.

Es aprobada también una habilitación de crédito para pago de obligaciones reconocidas por la Corporación.

Se trata del asunto relativo al expediente que se le ha instruido al funcionario municipal Amadeo Garriguez, acordando la Corporación la separación definitiva de dicho empleado.

Al tratar de este asunto se retiraron del salón el señor alcalde y el señor Neira Pedrosa, por haber depositado en dicho expediente. Ocupa al presidencia el señor Portela Nogueira.

Inspección de Primera enseñanza

CIRCULAR

Publicada en el «Boletín Oficial» del Estado del día 8 del actual y en el «B. O.» de la provincia del 11, una irrecusable de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera enseñanza con normas y reglas a observar en cuanto a educación religiosa, patriótica, cívica y física, y recogida y divulgada también por la Prensa de la provincia, hay que suponer que tan importante y trascendental disposición haya llegado ya a conocimiento de todos los señores maestros de la provincia así Nacionales, como municipales y privados.

La claridad y conclusión de la citada Circular no puede dar lugar, en un sentido general, a interpretaciones caprichosas ni siquiera a dudas y vacilaciones; pero teniendo en cuenta las características especiales que, de manera también especial, se dan en nuestras escuelas rurales, a lo que sin duda obedecen las consultas formuladas por algunos maestros, esta Inspección, para la mejor y más escrupulosa observancia de las instrucciones que encierra la supradicha Circular, ha acordado:

Educación Religiosa.—Para cumplir la parte preceptiva de cumplir en corporación niños y maestros, los domingos y días festivos:

- a) El punto de reunión, a ser posible, será la escuela, para desde ella trasladarse a la iglesia; b) si el distrito escolar abarca grupos de población de dos o más parroquias, la asistencia a misa será en la parroquia en que radique la escuela, so pena de que el emplazamiento de escuela e iglesia con relación a los grupos más numerosos de población, aconsejen la asistencia a otro templo, y lo mismo en cuanto al punto de reunión que podrá ser el atrio o pórtico de la iglesia, etc; y c) de cualquier manera, el celo, la prudencia y recto criterio de los señores maestros sabrá encontrar fáciles soluciones a los pequeños inconvenientes que puedan darse. Lo que si es interesante es que, si no lo han hecho se apresuren los maestros a ponerse al habla con los señores párrocos respectivos a fin de convenir la hora en que ha de celebrarse la misa y sitio que se ha de asignar a los niños en la iglesia para que éstos puedan estar cómodos y no causar molestias a los demás adultos asistentes; a este particular estén seguros los maestros, como lo está esta Inspección, de que los dignísimos párrocos habrán de prestarles toda clase de facilidades para el cumplimiento de este precepto religioso y legislativo.

Respecto a educación patriótica y cívica en armonía con la citada Circular de la Jefatura de Servicios, que motiva ésta, recordamos las del Rectorado y las de esta Inspección publicadas reiteradamente a este respecto.

Por lo que se refiere a educación física, para facilitar el cumplimiento de este apartado de la mencionada Circular, y en tanto no surjan otras publicaciones adecuadas, puede servir a los señores maestros de información bibliográfica la «Cartilla gimnástica infantil» publicada por la escuela central de Gimnasia y puesta en vigor por R. O. de la Presidencia del Directorio Militar, en la que pueden hallar orientaciones respecto a juegos infantiles de imaginación, recreativos y pedagógicos.

Emfervorecido el Magisterio luguense con las esencias que anima a la España Una, Grande y Libre, no duda esta Inspección sabrá aquel poner en el cumplimiento de estas disposiciones todo su entusiasmo.

Lugo, 14 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El Inspector-Jefe, Joaquín G. Ojeda.

NOTA

El Excmo. Sr. Rector del Distrito Universitario de Santiago, con fecha ocho del actual, se ha servido autorizar a todos los maestros de esta provincia para poder ausentarse de sus escuelas durante los días 7, 8 y 9 del próximo mes de abril a fin de asistir a un ciclo de seis lecciones de Doctrina Cristiana que, organizado por la Asociación Católica de maestros habrá de desarrollarse en esta ciudad de Lugo, durante los días indicados, el notable catequista don Baltasar Pardal, director de la «Gran Obra de Atocha» de la Coruña.

Para poder hacer uso de la mencionada autorización será necesario, según consta en la resolución del Rectorado, pedir la inscripción como asistentes, a la citada Asociación Católica.

Dada la muy merecida reputación pedagógica del disertante señor Pardal, es de esperar que los maestros se esforzarán una vez más en aprovechar ocasión tan propicia como la que se les brinda en el ciclo didáctico-catequístico en proyecto, para recoger orientaciones y sugerencias metodológicas relativas a enseñanza tan fundamental como es la de la Doctrina Cristiana.

Lugo, 15 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Inspector-Jefe, Joaquín G. Ojeda.

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informarán Usar Los Chibos. Teléfono 455

Crónica de sociedad

BODA

El lunes último, a las doce de la mañana, se celebró en Cangas del Narcea la boda de la bella y distinguida señorita María del Pilar de Castro Gancedo, de aristocrática familia asturiana, con el ilustrado abogado del Colegio de Lugo don Joaquín de Ron Pardo.

La ceremonia tuvo lugar en el domicilio de los señores de Castro Gancedo, dentro de la intimidad, por reciente luto de la novia.

Bendijo la unión el prior del Monasterio de Coria R. P. Garrastaco Cora Sabater.

Los novios fueron apadrinados por la señorita María de Ron Pardo, hermana de él, y por don Santiago Gancedo, tío de la novia.

Actuaron como testigos don José María Ron y don Antonio de Ron Pardo, primo y hermano del novio, respectivamente, y don Luis Carro Crespo y don Purificación de Cora Sabater.

Se sirvió en el domicilio de los señores de Castro Gancedo una espléndida comida, después de la cual el nuevo matrimonio salió para su casa de Lages, en la Puebla de San Julián.

Los señores de Ron-Castro Gancedo, que fijarán su residencia en Lugo, recibieron muchas y muy efusivas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cariñosa.

Para teñir en negro
Tintes «El Gallo»
El mejor negro que se fabrica
DROGUERIA GALAICA

DEL OBISPADO

CIRCULAR

Prescribiendo precios con motivo de la sequía

La Santa Iglesia, preocupándose de del bien espiritual y temporal de sus hijos, ha establecido en el «Ritual Romano» preces especiales diversas con objeto de que se recen para pedir a Dios el remedio de las necesidades que más comúnmente suelen ocurrir.

Entre ellas hay unas para alcanzar del Señor el beneficio de lluvias saludables, que salven las cosechas en peligro por la falta de agua en los campos.

Y como ahora, por el tiempo excepcionalmente seco que viene haciendo, comienzan a menoscabarse y amenazan perderse los frutos de la tierra, que en la actualidad son más necesarios que nunca por razón de las especiales circunstancias en que se encuentra España.

1.º Todos los Sacerdotes, seculares y regulares, dirán en las Misas las oraciones «ad petendam pluviam» en lugar de la «pro quacunque necessitate», los días que las Sagradas Rúbricas lo permitan, hasta conseguir del Señor la deseada lluvia. Cuando en cada parroquia haya llovido suficientemente, los Sacerdotes de ella dirán durante tres días las oraciones «pro gratiarum actione», y después continuarán recitando las «pro quacunque necessitate» según está ordenado.

2.º En la Santa Catedral Basílica y en todas las parroquias se harán funciones de rogativa, en las que se recitarán las preces para pedir lluvia.

3.º Los Párrocos exhortarán a los fieles a concurrir a dichas funciones y a ofrecer privadamente a Dios oraciones y penitencias por el fin indicado.

Lugo, 1.º de marzo de 1938.
RAFAEL, Obispo de Lugo.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo que sigue:

Circular de la Junta provincial reguladora de abastos de carnes, sobre la conducción de expediciones de ganados.

Anuncio del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, sobre la enseñanza privada.

Orden Circular del Ministerio del Interior sobre la provisión de vacantes de secretarios, interventores y depositarios de Ayuntamientos y Diputaciones.

Orden del Ministerio de Industria sobre los precios de ventas de cueros sin administrar procedentes de mataderos del país.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional ordenando la concentración e incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del año de 1940.

Edictos de los Ayuntamientos de Carballo y Montoso referentes a cuestiones de trámite.

Cédulas de citación y requisitorias de diversos juzgados.

Sindicalismo y corporativismo

La vieja observación de que gran parte de las disputas de los hombres son provocadas por la imperfección del lenguaje, se ha confirmado una vez más con motivo de las discusiones alrededor del sindicalismo y del corporativismo.

En buena técnica es necesario entenderse ante todo acerca de la terminología empleada en las discusiones, o sea en el significado exacto que se atribuye a las palabras; si se hubiera hecho un propósito del nacionalismo y del corporativismo o corporativismo, se hubiera visto que no hay contradicción ni incompatibilidad que la organización «corporativa» prevista en los puntos de Falange es perfectamente realizable con la sindicación vertical, también prevista en los mismos.

A propósito del verticalismo hay dos interpretaciones que conviene aclarar: el verticalismo de la corporación se refiere al proceso productivo, mientras que en España se ha dado también por llamar verticales a los sindicatos mixtos de obreros y patronos, como si existiera o se pretendiera reconstruir de antemano una relación de jerarquía consagrando una superioridad o sea una posición verticalmente más elevada a los patronos, que no es necesariamente evidente. Se trata, sin duda, de resabios y de reminiscencias del antiguo estado aristocrático de clases o categorías superpuestas, en el que los patronos eran considerados como una clase o categoría superior.

Por reacción contra esta posición de privilegio, el marxismo predica el exterminio de los patronos como inútiles y dañinos y en Rusia se ha llegado a su supresión física; en cambio el fascismo considera a patrono y obrero en plan de igualdad, ya que en el fascismo no puede existir oposición entre patrono y obrero, puesto que ambos son trabajadores y son factores de la producción, base de la prosperidad de la comunidad nacional.

Así pues el verticalismo italiano se refiere al proceso productivo excluyendo una diferenciación vertical entre los elementos de producción. Del punto de vista de la economía esta concepción es más acertada, mientras que desde el punto de vista social la clasificación vertical de patronos y obreros puede ser admitida, aunque sería más propio hablar de sindicatos mixtos en lugar de verticales.

Hemos aludido al aspecto y al social y en estos dos aspectos está la explicación de la relación entre sindicalismo y corporación.

El sindicalismo es la organización social del trabajo y puede realizarse de varias formas, pero en un régimen totalitario la organización social repercutirá necesariamente sobre la economía y la cultura.

Como este año es de esperar que todos los hombres de Lugo asistan a las Conferencias Apologéticas que dará el M. I. señor Mier, canónigo de Vitoria, se juzga oportuno que tuviesen lugar en la Santa Iglesia Catedral, porque en la Nova, donde se celebraban otros años, no cabrían los hombres que habrían de concurrir.

Todavía a ellas, el emocionadísimo orador, los temas interesantes en España, que se está obrando en España, la alta estima y aprecio de esos medios que Dios nos da para atender a los intereses de nuestras almas y las gracias extraordinarias que derramará con abundancia sobre nosotros, deben estimularnos a concurrir a ellas sin excusas ni dificultades, que se vencerán fácilmente con un poco de buena voluntad y sacrificio.

Comenzarán el 20 de este mes y para que podáis formar una idea de lo interesante y sugestivo de los temas a desarrollar en ellas, los publicamos a continuación:

- Día 20. Dios: posición católica frente al socialismo.
- Día 21. La Iglesia soluciona el problema del dolor.
- Día 22. Inmortalidad del alma.
- Día 23. Resurrección de la carne.
- Día 24. Higiene del alma y del cuerpo.
- Día 25. Pasión de Jesucristo.
- Día 26. Cumplimiento de las profecías en Jesucristo.
- Día 27. Realeza de Jesucristo.

El enunciado sólo de los temas ha de ser poderoso estímulo para asistir a las Conferencias, a las que los párrocos de Lugo invitan a todos sus feligreses, rogándoles encarecidamente concurren a ellas y se aprovechen de esos medios de santificación y conversión que Dios nos proporciona.

Lugo, 16 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Emulsión de aceite de Hígado de Bacalao con hipofósfitos de cal y sosa

MEDIO KILO 5 pesetas

aceite de Hígado de Bacalao dulce y aromático
Frasco grande, 5 pesetas. Pequeño, 3

Se vende en la Farmacia Central y en la Farmacia de la Cruz

CRUZ ROJA

FICHAS

Lola Paz, calle de Serrano, Madrid, desea comunicar a Paz de Meida (Lugo), que se encuentra bien y que recibiera noticias, queriendo saber del mano y de Pancho, que mandado por Teresa Llano.

Consuelo Blanco, Peret, Lugo, 5, Puertaferrera, Barro, desea noticias de Manuel Barro y Casilda Prieto, de Sobrado (Lugo), y que quiere saber de los hijos, y que quiere saber de los hijos, y que quiere saber de los hijos.

Benedicta Díaz Rodríguez, de Leopoldo Majestad, 5, Valencia, desea saber de su hijo, y que quiere saber de su hijo, y que quiere saber de su hijo.

La oficina Social Nacionalista de la Cruz Roja, brigada auxiliar de la Habana solicita noticias de Concha López y residente en Lugo, Sarría, Pardo.

Datos demográficos

DIA 15

Nacimientos.—María del Abellán Expósito.
Defunciones.—María Castro, 94 años, Lugo; Francisco May y Romay, 44 años, Albaladejo; Miguel López, 24 años, Lugo.

De la Policía urbana

Precios del mercado de ayer

Centeno, los diez kilos, maíz idem, 8; trigo idem, 5,50; patacas, 2,50; patatas, 1,50; manteca, kilo, 5; idem, 5,50.

Para el consumo público

S. sacrificaron en el Matadero público, 6 reses vacunas y 5 borras. Entraron en la Plaza Abastos, 2.300 kilos de patatas.

Multas

Por infracción de las ordenanzas municipales, fueron multados: María Díaz, con 2 pesetas; Díaz, con 2; María Ferrero, con 2; Carmen Fernández, con 2.

Restaurant Formosa

Mariscos: Percebes, almejas, raras en su concha, centollas.
Platos para hoy:
Gallina trufada, langosta, dos salsas, lamprea en su merluza a la panadera, cordero al horno, calamars, cordones, filetes, rosbif a la inglesa, pollo asado, pollo en cazuela, a la olla, chateaubriand, trufas, espárragos con mayonesa, portuliga a la alemana, huerta portuguesa.

Pastres: Brazo gitano, tarta nupcial.

SANATORIO QUIRURGICO
DE
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE
DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTERRAPIA
Teléfono 75 X — San Marcos, 2.º — LUGO